

# Fakulta pedagogická ZČU pomáhá řešit nedostatek učitelů. Nabízí cestu i pro absolventy jiných oborů

4.7.2025 - Michal Švec | Západočeská univerzita v Plzni

**„Dlouhodobě přetrvávající nesoulad mezi počtem absolventů učitelských studijních programů a skutečnými personálními potřebami škol vede k nedostatku kvalifikovaných pedagogů a postupnému stárnutí učitelských sborů,“ vyjádřil se k současné situaci Pavel Mentlík, děkan Fakulty pedagogické Západočeské univerzity v Plzni (FPE ZČU). Právě FPE proto posiluje nabídku programů celoživotního vzdělávání, které umožňují vstup do škol i těm, kteří původně pedagogiku nestudovali.**

Proděkanka pro celoživotní vzdělávání na FPE Lenka Benediktová uvedla: *„Není neobvyklé, že lidé po letech v jiném oboru najdou smysl v práci s dětmi a chtějí předávat své zkušenosti dál. My jim k tomu nabízíme cestu prostřednictvím kvalifikačních programů, které jim umožní získat potřebné pedagogické vzdělání.“*

V nabídce Fakulty pedagogické ZČU zájemci najdou například programy *Studium k získání kvalifikace učitele 2. stupně ZŠ a učitele SŠ* nebo *Studium pro učitele odborných předmětů na SŠ*. Oba tyto programy jsou určeny pro vysokoškoláky, kteří sice mají odborné znalosti, ale chybí jim učitelská příprava.

Zájem mají i lidé s maturitou, kteří by rádi pracovali ve školství jako asistenti pedagoga, vychovatelé, učitelé praktického vyučování nebo mistři odborného výcviku. *„I pro ně nabízíme specializované kvalifikační programy, po jejichž absolvování mohou v těchto profesích začít působit,“* dodala Benediktová.

Celoživotní vzdělávání se ale netýká jen nových uchazečů o práci ve školách. Možnost rozšířit si svou kvalifikaci využívají i stávající učitelé. Zájem je třeba i o psychologii nebo o doplnění kvalifikace výchovného poradce. Stále častěji si učitelé doplňují také speciálně pedagogickou kvalifikaci, která je dnes klíčová pro práci s různorodými třídními kolektivy.

*„Nabídku programů pravidelně upravujeme podle aktuálních potřeb škol. Víme, že systém se bez nových kvalifikovaných lidí neobejde, a snažíme se nabídnout kvalitní a dostupné vzdělání pro všechny, kdo mají chuť učit,“* shrnula Lenka Benediktová.

Většinu kvalifikačních programů lze studovat kombinovaně při zaměstnání. Přihlášky do jednotlivých programů je možné podat do konce srpna. Kompletní informace jsou dostupné [zde](https://info.zcu.cz/Fakulta-pedagogicka-ZCU-pomaha-resit-nedostatek-ucitelu--Nabizi-cestu-i-pro-absolventy-jinych-oboru/clanek.jsp?id=8337).

<https://info.zcu.cz/Fakulta-pedagogicka-ZCU-pomaha-resit-nedostatek-ucitelu--Nabizi-cestu-i-pro-absolventy-jinych-oboru/clanek.jsp?id=8337>